4. Технико-экономическое обоснование
В данной главе дипломного проекта приводится расчёт технико-экономических показателей для проектируемой линии DWDM Самара-Новосибирск, построенный на оборудовании Huawei Technologies. Общая протяженность DWDM-сети составит 2161 км.

Линия обеспечивает транспортировку 3 каналов по 10 Гбит/с. каждый.
Данную транспортную телекоммуникационную сеть эксплуатирует “Ростелеком” - крупнейшая телекоммуникационная компания России, национальный оператор международной и междугородной электросвязи, лидер на российском рынке телекоммуникационных услуг.
Определим для данной организации эффективность проекта и период окупаемости проекта. 

При этом проект признается эффективным, если обеспечивается возврат исходной суммы  инвестиций и требуемая доходность для инвесторов, предоставивших капитал. 

Инвестиции признаются эффективными, если поток возвращаемых денежных средств от реализации проекта достаточен для возврата исходной суммы капитальных вложений, а срок в течении которого возвращаются капитальные вложения называется сроком окупаемости проекта.

Для того, чтобы рассчитать период окупаемости необходимо определить единовременный объем инвестиций. То есть затраты на реализацию проекта или себестоимости услуг в общем по предприятию.

4.1 Расчет затрат.
Капитальные затраты включают затраты на оборудование.

Определим стоимость оборудования для установки на проектируемую линии DWDM Самара ( Новосибирск.

Таблица 4.1
Стоимость на оборудования для установки на проектируемую линии DWDM Самара ( Новосибирск.

	Наименование

пункта
	Наименование

оборудования
	Количество
	Стоимость оборудования (доллары)

	Самара
	система OptiX BWS 320G
	1
	290000

	Уфа
	система OptiX BWS 320G
	1
	290000

	Челябинск
	система OptiX BWS 320G
	1
	290000

	Омск
	система OptiX BWS 320G
	1
	290000

	Новосибирск
	система OptiX BWS 320G
	1
	290000

	Необслуживаемые

усилительные пункты
	Аппаратуру линейного оптического усиления
	41
	36000

	Итого
	2926000


В капитальные затраты включаются транспортные расходы, которые составляют 4% от стоимости оборудования и составят 117040 долларов
 Затраты на монтаж и настройку оборудования  учетом накладных расходов принимаются в размере 18% от стоимости  оборудования и составят 526680 долларов

Таблица 4.2
Капитальные затраты.

	Статьи затрат
	Сумма (доллары)

	Затраты на приобретение оборудование
	2926000

	Транспортные расходы
	117040

	Затраты на монтаж и настройку оборудования
	526680

	Итого
	3569720


Для расчета заработной платы применим повременную оплату труда. 

Таблица 4.2
Общий штат сотрудников.

	Филиал
	Количество сотрудников

	Самара
	323

	Уфа
	305

	Челябинск
	283

	Омск
	298

	Новосибирск
	267

	Общий штат сотрудников.
	1476


У основного персонала оклад составляет 166 долларов, у управляющего звена 330 долларов в месяц. Управляющий аппарат включает в себя 10 человек т.е. директор каждого филиала и его заместитель.
Также в организации предусмотрена премия, в размере 30% от оклада, т.е. 49,8 долларов у основного  персонала и 99 долларов у управляющего звена.
Таким образом затраты на оплату труда у основного персонала  составят 243356 долларов/месяц.
Затраты      на      оплату    труда    у    управляющего    аппарата    составят 
243356 долларов/месяц.
Сложив затраты на оплату труда у основного персонала с затратами на      оплату труда  у  управляющего аппарата получим  затраты на оплату труда у всего штата сотрудников.
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где Зоп ( затраты на оплату труда у основного персонала;
Зоп ( Затраты на оплату труда у управляющего звена;     
Зоб ( затраты на оплату труда у всего штата сотрудников.
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 долларов/месяц.
Затраты       на        премирование    у    основного     персонала      составят 

73007 долларов/месяц.
Затраты       на      премирование    у    управляющего    аппарата    составят

990  долларов/месяц.
Таким      образом       общие     затраты      на       премирование    составят 

73997 долларов/месяц.
Умножив затраты на заработную плату на 12 месяцев получим затраты на заработную плату в год, которая составит 2959872  доллара. 
Умножив затраты на премирование на 12 месяцев получим затраты на премирование в год, которая составит   887964   доллара.
Сложив затраты на заработную плату в год с затраты на премирование в год получим затраты на оплату труда в год, которая составит 3847836 доллара.

Отражение в смете затрат на обесценение основного капитала осуществляется через систему  амортизационных отчислений.

Существует несколько методов начисления амортизации. В данной организации используется линейный метод списания. Это самый простой и наиболее часто встречающейся   методов начисления амортизации.
В соответствии с этим методом балансовая стоимость оборудования равномерно, в одинаковых единицах списывается на каждый год использования оборудования и рассчитываются амортизационные отчисления по следующей формуле.
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где: А – сумма амортизационных отчислений;

В – стоимость оборудования;
Т – срок эксплуатации оборудовании.

Срок эксплуатации оборудовании 15 лет, стоимость оборудования 2926000 долларов. Таким образом, рассчитаем амортизационные отчисления:
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 долларов.
К прочим затратам относятся иные расходы, которые небыли показаны выше. Сюда относятся затраты на ремонт (т.е. ремонтный фонд). 

Отчисления в ремонтный фонд определяются исходя из балансовой стоимости оборудования и нормативов отчислений, утвержденных самими организациями.

В данной организации  норматив отчислений в ремонтный фонд составляет 4% от стоимости оборудования, то есть 117040 долларов.
Кроме того, в прочие расходы включаются единый социальный налог. Ставка единого социального налога 35,6%

Рассчитаем расходы по уплате единого социального налога. Для этого общий фонд оплаты труда умножим на 35,6%, и получим 1369829,60 долларов.
Сложив отчисления в ремонтный фонд с расходами по уплате единого социального налога получим общие прочие затраты которые составят 1486869,6 доллара.
Результаты вычислений сведем в таблицу.
Таблица 4.3
Общие затраты.
	Статьи затрат
	Сумма (доллары)

	Материальные расходы
	35697

	Затраты на оплату труда
	3847836

	Амортизационные отчисления
	195067

	Прочие затраты
	1486869.60

	Итого
	9099492.60


Рассчитаем доходы.
Стоимость одного потока E1 = 178.66 долларов/месяц.

Определим стоимость 8064 потоков. Для этого умножим стоимость одного потока E1 на количество потоков.
Стоимость  8064 потоков E1 равна 1440714,20 долларов/месяц.
Доходы от аренды каналов в год определим, умножив стоимость 8064 потоков E1 на 12 месяцев.
Доходы от аренды каналов в год равна 17288570 долларов/месяц.
Определим прибыль. 
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где Р – прибыль;

Д – доходы;

З – затраты.
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 долларов/месяц.

4.2 Расчет срока окупаемости.

Сроком окупаемости признается период в течении которого затраты на осуществление проекта полностью покрывают доходы от его реализации.


[image: image7.wmf]З

Т

Р

=

,

где Т – срок окупаемости;

Р – прибыль;
З – затраты.
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 лет.
Переведем в месяцы. Для этого умножим  срок окупаемости  выраженного в годах на 12 месяцев.
Таким образом срок окупаемости проекта составит 13 месяцев. Исходя из этого можно  сделать вывод об экономической эффективности проекта следовательно установка оборудования целесообразна.  
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